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Schriftelijke vragen van de leden Leijten en Beckerman (beiden SP) aan de 
Ministers van Buitenlandse Zaken en van Financiën over het feit dat 
vermogensbeheerder BlackRock de Europese Commissie gaat voorzien van 
advies over duurzaamheidsbeleid bij bankenbeleid op Europees niveau 
(ingezonden 24 april 2020). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat de Europese Commissie recent Blackrock 
heeft aangewezen als een belangrijke adviseur als het aankomt op duurzaam-
heidsadvies en governance in relatie met het reguleren van de bankensector, 
waarbij ook vergroening een grote rol speelt?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat dit een bizarre keuze is, gezien het feit dat BlackRock 
gigantische hoeveelheden geld heeft zitten in de meest vervuilende bedrijven 
op aarde, zoals oliemaatschappijen? 

Vraag 3
Bent u het met ons en Finance Watch eens dat dit een overduidelijk voor-
beeld is van belangenverstrengeling, zoals een slager die zijn eigen vlees 
mag keuren?2 Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Ziet u ook de absurditeit van het feit dat de grootste criticaster van de gehele 
Europese duurzaamheidsaanpak, nu adviseur wordt van deze zelfde aanpak? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 Financial Times, «BlackRock to advise EU on green regulation for banks», 13 april 2020, https://
www.ft.com/content/da821c64-b2f8–4119-afa1-fdafa9a57918

2 Finance Watch, «Finance Watch denounces the incoherence of the selection of BlackRock by 
the European Commission to integrate ESG factors into EU banking frameworks», 9 april 2020, 
https://www.finance-watch.org/press-release/finance-watch-denounces-the-incoherence-of-the-
selection-of-blackrock-by-the-european-commission-to-integrate-esg-factors-into-eu-banking-
frameworks/
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Vraag 5
Ziet u ook een fundamenteel verschil in denkwijzen, waarbij BlackRock 
voorstander is van een enkele materialiteitsaanpak wat inhoudt dat er alleen 
wordt gekeken naar de financiële impact van klimaatveranderingen op 
bedrijven, waar de Europese Commissie een tweeledige materialiteitsaanpak 
heeft; de impact op de bedrijven maar ook de impact van bedrijven op het 
klimaat? 

Vraag 6
Kunt u de verbijstering van veel organisaties zoals Finance Watch, Urgewald 
en andere milieuorganisaties begrijpen over het feit dat een van de meest 
foute bedrijven op wereld wat betreft milieuwetgeving nu de Europese 
Commissie op dit onderwerp gaat adviseren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u op de hoogte van het feit dat BlackRock tegen 82 procent van de 
klimaatgerelateerde resoluties heeft gestemd omdat het tegen de financiële 
voordelen voor klimaatvervuilende bedrijven ging?3 

Vraag 8
Bent u bereid zich op Europees niveau in te zetten om ervoor te zorgen dat 
deze beslissing wordt teruggedraaid en BlackRock niet als adviseur wordt 
aangenomen op dit belangrijke onderwerp? Zo nee, waarom niet?

3 The Guardian, «BlackRock to advise EU on environmental rules for banks», 12 april 2020, 
https://www.theguardian.com/business/2020/apr/12/blackrock-eu-environmental-rules-for-banks
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